

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÓRS, BUDATÉNY, NAGYTÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.

Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
POÓS REZSŐ.Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-utca 2

A világháboru

hős magyar halottainak emléknapjává tette a magyar törvényhozás minden év utolsó májusi vasárnapját. Nem azért történt ez a törvényhozási intézkedés, mintha a Strypa, a lengyel mocsarak, a Kárpátok, a Hétközség fensik, Doberdó és a jó ég tudná miféle háborus színterek elhullott hős magyarjainak örök emlékezetét csak így lehetne biztosítani. De azért, hogy emlékeztük ne szervezetlenül, az év 365 napjára szétszórt ünnepek mozaikjává válják, hanem az egész országban, a székesfővárostól és a vidéki metropolisoktól kezdve a legutolsó kis magyar falucskáig egyszerre, ugyanazon napon, ugyanazon lelkesedéssel, ugyanazon megbecsüléssel hozzuk meg évről-évre emlékdózatunkat a világháboru porladó magyar hőseinek.

Az ünnepi nap magasztos lefolyása alatt alázatos főhajtással, de szárnyaló büszkeséggel tekint a magyar lélek a multra, azokra, akik életük feláldozásával bizonyították be hazaszeretetüket, de lstenbe vetett bizalommal és forró reménységgel a jövőbe, amely meghozza az Irás szerint azt az időt, amikor a kevélyek megaláztatnak és megaláztak felemelgetnek.

Ó, nem újabb véroceánnal, emberek és értékek pusztulásával, özvegyek, árvák könnyhullásával hisszük ezt az időt elkövetkezni. Nem! Hanem igazságunk erejével.

A megismert igazság elleni tusakodás az, ami a világháboruban, Trianonban és azóta is velünk szemben történt és történik, de az igazság, csufolják bár meg, koszorúzzák tövissel, fészítsék keresztre, döfjék át dárdával, temessék köszikla alá: feltámad és megdicsőül.

A világháboru hős magyar halottainak emlékét tehát ne a kihullott vér piros fátyolán keresztül nézzük a holnapi napon, hanem az eltemetett Magyar Igazság feltámadásának glóriás hitén át . . .

HÉTRŐL-HÉTRE

Szent Imre szobrot kapott a polgári fiúiskola, s ezentul a legszébb magyar ifju ott áll őrt a budafoki polgári iskolában a mi ifjúságunk szépsége, elevevénye és fegyelmeztsége felett. Az ifjuság magában szépség, elevevényében sportot űz, mint ahogy Imre herceg űzte a vadat, gimszarvast bölényt és vadkant, de az ifjuság ereje és értéke ma is ugyanaz, ami akkor Szent Imréé volt, a fegyelmeztsége. Testi és lelki fegyelmeztsége. Tiszta élet és tisztességtudás. A mai ifjuság látta mind a kettőt trónjáról zuhanni s a nyugati népek elernyedő jövőjéhez lesz hasonló a mienk, ha az ifjuságnak nincs ereje a fegyelmeztséghez. — Ezt az intést harsogja Szent Imre szobra a polgári iskola visszhangos folyosóján.

Érettségire készül a budafoki ifjuságnak kis csapata és megállapítjuk, hogy nagyobb részükben a cisztercita gimnázium szemefényei voltak. Illik őket innét is meglátnunk és elismernünk, mert sokan vannak és kiválóak. És végignévén meleg szeretettel rajtuk, úgy véljük, hogy valami örvendeteset tudunk egyrészt nekik, másrészt róluk mondani. Minap egy igen tekintélyes állásban levő igen értékes embernek azt mondta valaki, aki kérni ment hozzá: könnyű magának, szerencséje volt az életben s nem érti meg a szerencse

nélkül küzködöket. Az a talpig férfi, akiről pedig igazán nem lehet mondani, hogy a szerencse vezette, hanem inkább a balsors űzte-hajtotta, míg Erdély egyik elveszett alispáni székéből került mostani helyzetébe, így felelt: nem a szerencse; a tehetség és a szorgalom, tehát a magam értéke hozott idáig. — Ugy van. A tehetséges és szorgalmas, de csakis ez, a mai körülmények között is bizonyosan érvényesül s ezt a kettős jelszót, mint ama klasszikus pajzsot nyújtjuk át virág helyett érettségiző fiainknak.

Barátai vagyunk * * * mindannyian a természetnek. Mindenki szereti a napsugarat, hős erdőt, az üdítő vizet. A kávéházak üresebbek s a zödi kocsmák sem végcélok immár; ma az erdő és felüditő levegőzés miatt mennek kirándulni ezerek. Az emberek természetbarátok lettek. Azonban a „Természetbarátok“ más szociáldemokrata alakulat és a szabad természethez való visszatérés kultuszán túl sok olyasmihöz akar visszatérni, amitől a századok folyamán a keresztény etika hatása alatt az emberiség messzire előrehaladt. Felemeljük óvó szavunkat és óvatosságra intünk mindenkit. Nem szabad előfordulnia, hogy hivatalos állásban levő emberek is tudatlanságból a „Természetbarátok“ barátai gyanánt szerepeljenek.

BUDAFOK 1929. EVBEN

Hatalmas tanulmányt tesz ki ismét az a jelentés, amelyet szeretett polgármesterünk a városi közélet 1929. évi eseményeiről a hét egyik napján megtartandó képviselőtestületi rendes közgyűlés elé terjeszt. A jelentést takarékoskosságból most nem nyomatta ki a város, hanem gépelt példányokban közszemlére tette a városházán és néhány vezető társadalmi egyesületünkben.

A jelentés a város önkormányzati életében történt mult évi események számbavételével kezdődik. Vázolja azt a változást, amelyet a mult évben végrehajtásra került új közigazgatási törvény, az 1929. évi XXX. t.-c. idézett elő. Ez a törvény ugyanis a városi képviselők számát 136-ról 60-ra csökkentette le, melyből 30 a választott, 30 a virilista tagsági helyekre esik. A törvény megszüntette a tanácsi szervezetet s a város hatósági jogainak gyakorlásával saját személyében a polgármestert ruházta fel. Utolsó ülést a tanács július 3-án tartott.

Az új képviselőtestület első ülését mult év december 10-én tartotta meg,

a törvény szerinti általános tisztujtás pedig december 21-én történt meg, mikor a polgármestert 10 évre, a városi tisztikar választás alá esett többi tagjait pedig életfogytiglan választották meg tisztiségükre. A főszámvevői állást és a tb. ügyézi állást a főispán töltötte be.

A városi tisztikarban az év folyamán csak Malovits Jánossal történt változás. Nyugdíjazás nem történt, kegydíjat özv. Mudrány Istvánnak szavazott meg a közgyűlés. Fegyelmi ügy az év folyamán nem volt, rendbirság kiszabásának szüksége nem merült fel.

A képviselőtestület (a régi és az új) a mult évben 13 közgyűlést tartott és pedig 2 rendes, 10 rendkívüli és 1 tisztujtató közgyűlést. Az év folyamán 4 interpelláció és 4 napirend előtti felszólalás történt.

A jelentés 51 pontban felsorolja azokat a fontosabb határozatokat, amelyeket a közgyűlés a mult évben meghozott. Jelentősebbek voltak: az evangélikus templomtelek adományozása, a postával való telek illetve épületcsere, járásbíróság felállítása, a

városfelmérés, városszabályozás költségeinek az érdekeltségre való kivétele, a vízmű modernizálása, a Pannónia-utcai új iskola építése, ifjusági strandfürdő létesítése, HÉV-személypénztár, a rendőrségnek a régi városházába való költöztetése, a fiókvárosháza iskolává való alakítása, a hordójelző hivatal elhelyezése, a vilamosági szerződés megkötése, a vásárcsarnok építkezése, a Déli vasut előtti gödörterület megvásárlása.

Beszámol a jelentés a város szakbizottságainak működéséről is.

A város a mult évben 2 hivatalos ünnepet rendezett: a március 15-ét és a hősök napját.

A városnak 7 pere van. A legutóbbi barlangbeomlásból kifolyólag Follát Ádám és neje 25.000, Major István és neje 7000, Hochbaum Antal és neje 9000 pengő erejéig indítottak kártérítési pereket. Pere van a városnak ezenkívül Melocco Péterrel, Trummer Ágoston és nejevel, a Schleicher-örökösökkel és Wiesler Károly és nejevel, ezt az utóbbit az év folyamán meg is nyerte a város.

A mult év születéseinek száma 275, köztük 151 fiú és 124 leány, halvaszületés 9 esetben történt. Az előző évvel szemben a születések száma 38-al csökkent. Házasságkötés 161 volt. Halálozás 189 történt. Az elhunytak 36%-a 1 éven aluli, ugyanilyen százalék 60 éven felüli volt. Rendkívüli okok miatti halálozást 11 volt az év folyamán. A halálozások 14%-ának (27 esetnek) oka volt tüdővész. A város lakosainak száma már túl van a 19000 fön.

Az árvaszék jelentése szerint a városban 1639 árva és gondnokolt van, az elhagyottá nyívanított gyermekek száma 346.

A közegészségügyi adatok szerint a tüdőgümőkór és az összes fertőző megbetegedések száma emelkedett, ez főként a hosszú hideg télnek és a rossz lakásviszonyoknak tulajdonítható. A városban 14 orvos lakik, a bábák száma 6. A mentők statisztikája szerint az év egész folyamán összesen 566 egyén részesült első segítségben, a betegszállítások száma 908 volt.

A városban összesen 121 szarvasmarha 252 ló, 300 sertés van, ezek a számok az előző év óta jelentős csökkenést mutatnak, viszont a baromfitenyésztés erős emelkedésben van.

A városnak 46 gyára és ipartelepe van, az iparosok és kereskedők létszáma 700 körül mozog.

Két hitelintézetünk van, amelyek a hitelügyeket csak „korlátolt mérvben képesek kielégíteni“.

A közsegélyesek száma 41, ezek havi 8 pengő segítséget kapnak. A szegény gyermekek ingyenes reggeli akciójára a város 2600 pengőt fordított, szegény tanulók és munkanélküliek karácsonyi segélye címén kö-

Munkai múzeum

Budaörs.

zel 10 ezer pengőt költött mult évben a város. Az anya és csecsemő-védő és a napközi otthon 14 ezer pengő kiadást jelentett. Az ingyen ifjúsági strandfürdő költségei közel 10 ezer pengő körül jártak. A szegényügyre és jótékonyra összesen 70 ezer pengőt fordított a város a mult évben.

Az összes tankötelesek száma 2742, ebből mintegy 1700 elemi iskolás, 550 polgárista, a többi gazdasági iskolás és más középiskolás. A városban 28 elemi iskolai tanterem van 47 tanítóval, közülük 34 nő. Az iparostanonciskola létszáma 270, ebből leány 34, a tanszemélyzet 10 főből áll. Óvodáink száma 5, beiratkozottak száma 580.

Az iskolán kívüli népművelés költségei 12 ezer pengőt tettek ki. Az akció eszközei kulturstek tartása, analfabéta-, nyelvi-, továbbképző-, kézimunka és zenetanfolyamok rendezése volt. Az akció valamennyi formája igen nagy és állandó érdeklődést váltott ki a közönségből.

A leventegyűlése elmondja a jelentés, hogy a városban 1421 levente és 62 cserkész van 15 oktatóval. Szép eredményeket értek el leventéink a különféle versenyeken és ünnepélyeken.

A tűzoltóink az év folyamán 52-szer vonultak ki, 26 eset tűz volt, 26 pedig egyéb mentés. A tűzoltóság létszáma a hivatásosnál 1 tiszt, 8 tűzoltó, az önkéntes testületnél 3 tiszt, 20 tűzoltó.

A rendészet fejezete beszámol, hogy Budafokon 1929-ben 248 bűnügyi feljelentés történt, ebből 47 feljelentés nem volt komoly, a rendőrkapitányság területén 21 magánautó, 28 teherautó, 19 motorkerékpár, 9 bérautó, 17 bérteherautó, összesen 94 motoros jármű van. A város területén 7 rendőrszem van, a kelenföldi részen egy őrzőjárat cirkál.

A városi kihágási bíró 1929-ben 374 kihágást intézett el, bagatell ügyekben 500 esetben intézkedett.

A műszaki osztály jelentése szerint a városfelmérés 1929-ben befejeztetett, felülvizsgáltatott és a munkát a városnak átadott tárgyalásokról, amelyek elkészült a városszabályozás is, amelynek átvétele most van folyamatban. A város a mult évben új utburkolást másutt nem végzett, csak a városháza előtt, javítómunkák azonban folytak. Részletesen számolt be a jelentés itt a Villamossági társasággal folytatott tárgyalásokról, amelyek úgy a közönség, mint a város részére kedvezően végeztek. A városi vízmű 1929-ben 1167 méterrel bővült, a vizszolgáltatásba 121 ingatlan kapcsolódott be az évben.

A vagyongazgatási rész ismerteti a külföldi kölcsönből még fennálló tőkerész kamatozásait, a csepeli robbanás kárterítési ügyét, a városi kertészet üzemi adatait.

A városban a mult évben közel 200 katasztrális hold cserélt gazdát 1 millió 700 ezer pengős értékben.

Az 1929. évre 270 ezer pengő állami adóhátralék jött át az előző évről, ez évben kivetettek 950 ezer pengőt, úgy hogy összesen több mint 1 millió 200 ezer pengő volt az együttes adótartozás. A 900 ezer pengőnyi befizetés és törles levonása után tehát a folyó évre 300 ezer pengő jött át hátralék gyanánt.

A jelentés utolsó fejezete az 1929. évi városi számadás adatait ismerteti. Eszerint a számadás végösszege 2,100,000 pengő körül mozog és 5 ezer pengős maradvánnyal zárul.

A város háztartási mérlege 105 ezer pengő tiszta vagyont tüntet fel.

A jelentés bőven el van látva kivonatokkal és kimutatásokkal, amelyek a szöveg könnyebb megérthetőségét szolgálják.

A magyar városok Budafokon

A héten Sipőcz Jenő székesfővárosi polgármester, kongresszusi elnök aláírásával megjelent a Magyar Városok Országos Kongresszusának meghívója, amely az összes magyar városok és tisztikaruk folyó évi országos értekezletét június 2-ára Budafokra tűzi ki. A kongresszusi értekezlet napirendjén, mint már megírtuk, Preszly Elemér dr. főispán és Éberth Géza győri városi tanácsos szerepelnek előadásokkal. A másik két előadást Mihalik Sándor és Hettyey Gyula tartják, előbbi Budafok város multjáról, utóbbi a most elkészült városszabályozásról.

A miniszteriális vendégek és a városok által kiküldött tisztviselői tábor az ülés napján délelőtt 9 óra 15 perckor Budapesten a Gellért-téri Hév-állomáson gyülekeznek. Indulás a Gellért-térről 9 óra 30-kor a Hév külön kocsiján. Érkezés Budafokra a városházához 9 óra 45 perckor.

Délelőtt 10 órakor kezdődik az országos értekezlet, amely körülbelül 12 óra után ér véget. Ülés után a Wein és társai szövetség, Gschwindt szesz- és élesztőgyár, az Első Magyar Kartonlemezgyár, a Budafoki Zománcgyár és a Szikra-gyufagyár megtekintése következik. Délután 2 órakor az értekezlet tagjait Budafok város közönsége látja vendégül ebédre az állami pincegazdaság disztermében. Ebéd után a budafoki barlanglakások, valamint a város közintézményeinek megtekintése kerül sorra, d. u. 5 órakor pedig látogatás a Törley pezsgőgyárban. Ugyanítt uszonna. Este vacsora a Macska-csárdában.

A városi vezetőség kéri, hogy az országút vonalán az illusztris vendégek tiszteletére minél több háztulajdonos díszítse fel házát nemzeti lobogókkal.

Az anya- és csecsemő-védő intézet hirei

Az elmúlt 2 hétben intézetünk rendelkezéseinek bemutatott 111 védencet, védőnők pedig látogatást tettek 480 esetben. Napközi otthonunkban elhelyezést talált 20 gyermek 242 ápolási nappal. Az anya otthonban 4 anya, a csecsemő otthonban 4 csecsemő, egyenként 56-56 ápolási nappal. Tejkonyhánk kiadott 5 csecsemő részére 168 adag gyógytejkészítményt. Készletünkben ingyen kiosztottunk 16 adag póttápszert. Forgalomban volt 5 darab vándor csecsemőkelengye, 2 darab szülészeti vándorláda, 1 darab kölcsön csecsemőmérleg.

Ebben a hónapban feltűnően sok védencet hoztunk be, kiknél az úgynevezett meghűléses betegségeket diagnosztizáltunk. Még jó volt, ahol egyszerű nátha, vagy garathurut volt a megbetegedés, de több esetben kiterjedt hörghurut, sőt tüdőgyulladás lépett fel. A májusi napsugár mindenkit a szabadba szólít, helyes is a jó levegőre vinni gyermekeinket, de ne feledjük, hogy ilyenkor a melegen tűző nap mellett számolnunk kell a talaj nedvességével, melynek párologása igen sok hőt von el. Ügyeljünk tehát arra, hogy mindig az időjárásnak megfelelően öltöztessük gyermekeinket és ne tegyük őket a pusztta földre.

Jó házból való fiuk,
kik 14-ik évüket betöltötték,
zománczó tanoncoknak
felvétetnek.
Jelentkezés 10 órától 12 óráig
a Zománcgyárban.

Egy cisztercita diák és a többi mind.

Ma még cisztercita diák vagy. A Villányi-uti iskola gyönyörű barokk kapuja ma még kitárja előttem két ölelő karját, hogy kizárja az élet tomboló viharát, hogy megőrizzen fehérlékű, erőskaru Szent Imre diáknak. Ma még boldog vagy.

De mi lesz holnap?

Pedig csak tegnap volt. Emlékszel? Reggel a borbély kopaszra nyírta napszitta hajadat. Az arcod foltos volt a lesüléstől. Új cipőd szorított, én titokban egy szent képet tettem a matróz bluzod zsebébe és elindultunk a felvételire.

De sokan vagyunk! A folyosó végén kérgestenyérű csizmás bácsi, mellette hosszunadrágos okos szemű kis parasztfiu.

Tetszik tudni, a tanító ur nem hagyott békét, mert a Marci mindig mindent tud.

És ma a színjeles Marci érettségizik, holnap egy tudós magyar orvos-sal gazdagabbak leszünk.

Es téged, kis öcsém, felvettek. Anyánk már nagy beteg volt, de azért az állomáson várta, hogy mi újság?

Három napig nem tudtunk a vilamosról leszedni. Boldog voltál a bérletteddel. Elmúlt az ős. A kertből beszorultál a lakásba, és sokszor a konyhában a kályha mellett késő estig furcsa, idegen szavakat morgogtál. Lukszi — a kis kutyád, ami mindig melletted volt — már régen aludt, mikor a könyveidet elraktad. Az első fél évi értesítőt egyenesen anyánk beteg ágyához vitted. Végig

egyed. A többit már ugysem tudtad megmutatni.

Másodikas voltál, amikor béráltak. Az Anna néni bő szoknyájából új fehér matróz ruhát varrtam neked. Barna cipődben és tollas cisztersapkádban, mikor előttem megálltál, azt hittem, hogy azért jön Budára a hercegprimás, hogy csakis téged megbérálgasson. A bérálási ebéd azonban kudarcot vallott. Először főztem gombalevest. A gomba kemény, a leve meg borzasztó sűrű volt s a torta — ma már egyébre nem emlékszem, csak arra, hogy — egyenesen rettenetes.

Az évek multak. Mindegyik elvitt valamit, csak a BIK pálya maradt itt örök rémnek. Hóban, sárban, jégben, fagyban te mindig ott tanyáztál. Ma sem tudom megérteni, hogy hogyan tudtál olyan jó bizonyítványokat hazahozni, mikor mindennap a BIK-en lógtál. Pedig, de sokat kikaptál az örökös sportért. Télen mindig azzal ijesztettél, hogy hány-szor usztad át nyáron a Dunát, nyáron meg azt árultad mindig el, hogy télen hány-szor szakadt le alattad a jég.

Talán ötödikes voltál, amikor azt hiszem futóbajnoknak készültél. Minden reggel hajnalban keltél, — pedig szüniidő volt — rövid kis klottnadrágban, a fejed lekötvé, hogy a hullámok lesimuljanak, tizszer, huszszor is végigszaladtál a kerten, óra a kezdedben. Emlékszel, mikor egyszer megállt az óra és nem tudtad az időt kiszámítani? Lukszi mindig melletted. Szegény állatnak már a nyelve lógott, boldogan akart leülni, mikor a kert végén voltatok, de te tovább futottál és ő veled.

Körülfogtak az emlékek. Nyolc év. És amit én nem tudok? Mert mégis te élted, és ezek a diákévek a te legszebb napjaid.

Az emberek azt mondják, Beethoven IV-ik szimfóniája a zenekultúra remeke, de én olyan szépet még nem hallottam, mint mikor te először játszottál a ciszterci zenekarban.

Ha a tanár urakhoz készültem, te már napokkal előbb kezdted kioktatni. Meg ne mond ezt, ne szólj arról! Pedig a tanár urak mindig csak szépet és jót mondtak rólad és én mindig olyan büszke voltam, hogy nekem ilyen kisöcsém van s mindig elmondtam a titkokat.

Gyors egymásután hosszú nadrágot kaptál, az énekkarban sem tudtad használni, mert nagyon furcsa lett a hangod, a kezéd akkora lett, mint egy nagy legyező, és esténként magad mellé állítottál, hogy: ide nézzetek, neki magas sarku cipője van és én mégis egy fejjel vagyok nagyobb... És egyszer csak elvittelek beiratni a nyolcadikba. Nagy diák lettél, de akkor szeptemberben másodszor lettél árva. Mikor a könynyed ráhullott a mennyasszonyi fátyolomra, én nagyon éreztem érted a felelősséget; de a szeretetem ugye, nem változott?

És most, amikor eljutottál az Élet kapuja elé, ugye érzed a reád tapadó kérdő szemek sugarát, hogy mit hoztál? Mert vár a haza, a társadalom, a magyar katolicizmus. A te kezdedben ott van a nagy adósságlevél, az érettségi bizonyítvány, rajta a Szent Imre pecsét. És benne? Benne van tanáraid életéből nyolc hosszú év. Benne van Bitter főigaz-

gató ur jószágos meleg szeme. Brisits tanár ur ezüst hajszálai, Magdics Gáspár elnéző szeretete, Rajeczky fiatal lelkesedése, Khün Szaniszló simogató jósa és a többieknek mindegyiknek odaadó tudása.

Elindultok. Az osztály szemefénye Simay Kálmán rálép arra az ösvényre, amelyiken egyszer Prohászka Ottokár indult el. A kis Lánca Imréről nagy fogas ügyvéd lesz; Klug Ede minden versenyen győzött eddig, vajon az Élettel szemben is az első díjat nyeri-e meg? Petrilla Gyurka tiszta szemétől könnyebb lesz az Élet. A Fritz Feri becsületes őszinteségétől magyarabb lesz a magyar föld. És ti mindnyájan, kik most végeztek, kik egy könnyes szemű édesanya imádkozó, féltő áldásával elindultok, ne feledjétek soha, hogy cisztercita diákok voltatok.

Mert az élet csak most kezdődik.

Eddig Földiné Léhert Mária írta néktek ezeket a meleg sorokat. És ha elvégeztétek a ballagást az iskola folyosóin és bucsut vettétek, drága derék fiaim, az iskolától, a sok kedves multtól, a tanároktól s a gondtalan ifjúságtól, könnyes szemmel tegyétek el a tarsolyba e kedves megemlékezést, mint a gyerekeknek adott utolsó simogatás mellé a ti öreg, értetek aggódó és reátok büszke lelkiatyátok szeretetét is. És bármit hoz az Élet, 2 parókia kapuja mindig tárva lesz előttetek és mindig megértést, szeretetet és segítséget fogtok találni az öreg pap szívében, ha rászorultok és rá gondoltok. Isten vezéreljen benneteket édes fiaim.

Egyházközségi ügyek

Istentiszteletek.

Vasárnap, folyó hó 25-én reggel 7 órakor német szentmise és szentbeszéd. 1/4 9, 1/2 12 órakor csendes szentmise. 10 órakor a Hősök ünnepi nagymiséjét mondja Poós Rezső apátur.

Hétfő, kedd, szerda keresztjáró napok. Reggel 6 órakor szentmise utána könyörgő körmenet, hogy csapásoktól, betegségtől, gondoktól, bajoktól mentsen meg az Ur bennünket.

Áldozó csüörtök, május 29. A Mi Urunk Jézus Krisztus mennybenemelésének ünnepe. Istentisztelet rendje mint vasárnap. A 10 órai nagymisében az Árpád-utcai iskola növendékeinek első szent áldozása.

Esküvők.

Szombaton, május 24-én vezeteltárhoz Willi Károly Elsasser Rozinát.

Vasárnap, május 25. Délután 3 órakor Komár András esküvője Gyulás Erzsébettel.

Szerdán, május 28-án délelőtt 11 órakor Paulik Ferenc esküszik Waghoffer Annával örök hűséget.

Az Ur vezérelje őket életük útjain.

Temetések.

Hétfőn, május 19-én Molnár Mária 9 hónapos gyermekét kísértük szülői fájalmára korai sírjába.

Pénteken délután 4 órakor nagy harangzúgás kísérte utolsó útjára Sarkantyú Gyulánét, akit hosszas szenvedés után szolgáltatta magához az Ur. Jó előre felkészült a szentségek felvételével az utolsó utra. A temetést Poós Rezső apátur végezte segédlettel.

Világoskodjék nekik az örök világosság.

Értesítések

Püspöklátogatás. Megyéspüspökünk Shvoy Lajos folyó hó 22-én inkognitóban az albertfalvai telepet és a kelenvölgyi templomépítést megtekintette.

Budafok Szent Imre ünnepe.

Nemcsak a katolikus egyház, hanem a Tudományos Akadémiától és a Nemzeti Színháztól lefelé a kis nádfeleles falvakig egész Magyarország ünnepli most a „liliomos királyfi” 900 éves jubileumát. Nemzeti ünnepek ezek. Szent István fia, Szent Imre egyik örök szimbóluma a magyar történelemnek. A nyugati történelemtudósok is elismerik Szent István zseniális államférfiúi képességeit, amelyekkel felismerte, hogy: vagy fel kell hagyni az ázsiai szilaj erkölcsökkel, a kalandozásokkal, vagy elpusztul a vitéz magyar nép, mint sorban elpusztultak a többi hasonló. Hazát alapítani és fenntartani, Európában csak az európai „atmoszférába” való beleilleszkedéssel lehet. Az ő

óriási államférfiúi képességei tudták csak megvalósítani azt, hogy népe kereszténnyé és ennek révén európaivá lett — de magyar maradt, fajtsága nem olvadt bele az őt körülvevő szomszédok fajtságába. Ennek az új magyar típusnak volt legelső és legszebb megtestesítője Szent Imre: magyar volt, európai és keresztény — és szent volt.

Május 18-án kezdődtek meg a Szent Imre ünnepek, és ezen a napon ünnepelt Budafok katolikus társadalma is.

Az egész ünnepély impozáns volt. A most már gyönyörűen kialakult templomtéren, a vibráló, színjátzó májusi napsugárban lombos fák, virágok között gyülekezett a város közönsége. Középen felsorakoztak a polgári fiu- és leányiskolák növendékei, a leventék, a cserkészek, a KIE, a BIK, a kongregációk, a Szent Ilona leányklub, a leánykongregáció ifjúsága, fent, a templom körül az elemi iskolák. Körülöttük helyezkedtek el a többi ünneplők.

Kilenc órakor kezdődött az ünnep szentmisével, amelyet Poós Rezső apátur celebrált. Mise alatt a polgári iskolák ifjúsága és sok ünneplő a szent áldozáshoz járult. A szentbeszédet Kemenes Illés, a budapesti bencésrendű főgimnázium igazgatója tartotta. Az országosan ismert nagytehetségű szónok magasszárnyalásu, mélyenjáró és mégis mindenkit magával ragadó beszédben méltatta Szent Imre emlékére.

Ezután az ünneplők menetben átvonultak a polgári iskolába. A Szent Imre szobrot négy polgári iskolai tanuló vitte, az egész ifjúság követte. A szobrot az iskola folyosóján helyezték el, ahol örök példaként szolgál a magyar ifjúságnak. Gyönyörű keretet, falfestményt készített a szoborhoz, Cziglényi Ádám felsőiparisiskolai főiskolai növendék, Cziglényi Ferenc tanító fia. Erre a kiváló tehetségű ifju művészre felhívjuk egész városunk figyelmét. Megérdemli.

A polgári iskolák ünnepén Völgyi László felügyelő igazgató volt az ünnepi szónok. Az egész témán uralkodó, fordulatos, lendületes beszéd közvetlenségével, szívbemarkolásával mindenkit magával ragadott. A lányok és a fiúk kara versenyezve szebbnél szebb alkalmi dalokat adtak elő. A három szavaló: Bene Sarolta IV. b) Tóth Erzsébet IV. a) és Hompó József III. b) oszt. tanulók olyan meglepő rutinnal és készséggel szavaltak, hogy a pesti vendégek is csodálkozással beszéltek róluk. Rengeteg tapsot arattak.

Benső, meghitt, tartalmas volt városunk e szép ünnepe.

A **Credó** május 25-én délután 4 órakor az Árpád-utcai iskolában fontos ülést tart.

A **székesfehérvári országos záródoklat június 1-én.** Jelentkezni lehet a plébánián s a szervezetek vezetőinél. Részvételi igazolványért 40 fillér fizetendő be s ezen igazolvány alapján váltható meg a félárú jegy. Ennivalót mindenki vigyen magával; a rendezőség gondoskodik megfelelő helyről, ahol italhoz lehet jutni. Budafok külön tábla alatt vonul fel. Megkérjük az egyesületeket, hogy zászlóikat vigyék magukkal, hogy bevonulásunk minél ünnepesebb legyen. Jelentkezéssel sietni, mert ha a 200 igazolvány elfogy, többet nincs módunkban szerezni. A jelentkezők száma eddig 120. Az igazolványok jókor szétosztatnak s ugyanakkor értesítjük a résztvevőket az indulás pontos idejéről és a gyülekezés helyéről.

HIREK

— **A világháboru elesett hőseinek szentelt napot**, május utolsó vasárnapját, méltó keretek között üli meg Budafok városa a folyó évben is. A nap ünnepei istentisztelettel kezdődnek. Istentisztelet után délelőtt 11 órakor hazafias ünnep a hősök szobra előtt. Az ünnepi beszédet Pázmándy Mihály dr. mondja, Héber József szaval, a Budafoki Dalárda és a Kelenvölgyi Regős Dalkör énekel, a Levente Zenekar kurucdalokat muzsikál. A város közönségének koszorúját a szobor talapzatán Záborszky Nándor polgármester helyezi el. Ünneplő alatt érkeznek be a staféta verseny utolsó futói a szoborhoz és a sportoló ifjúság hódolatát a hősök iránt kis babérszörök formájában róják le. A Szent István-téri ünnepség után a közönség felvonul a temetőbe, hol közös ima után tanulóifjúságunk és leventéink megkoszorúzzák az ott levő 23 hősi sirt.

— **Névnapi ünnepség.** A MOVE budafoki 932. számú „Botond” cserkészcsapat folyó hó 14-én este Törley Dezsőné urasszony, zászlóanya névnapi alkalmából szerenádott adott. A csapat a polgári iskolában levő otthonából lampionos menetben a városon keresztül a Törley-kastélyhoz vonult, ahol a csapat énekkara a „Halványsárga rózsá” című dalt énekelte, majd vitéz dr. Jónás Károly csapatparancsnok üdvözölte a zászlóanyát és a csapat nevében egy rózsával és gyöngyvirággal tele kosarat nyújtott át.

— **A Reiber-Simonyi nász** fényes külsőségek között folyt le csüörtökön délután. A polgári házasságkötést Macskássy Sámuel főjegyző végezte. Az egyházi áldást a ragyogóan kivilágított templomban Poós apáturtól kapta meg az új pár. Szeretartás közben Petry Kató operanékesnő az Ave Máriát énekelte Gács Rezső orgonálása mellett. A szeretartást a Budapesti Lágymányosi egyházi férfiak, a Budafoki Dalárda és a Budafoki Munkás Dalkör egyházi énekei tették még ünnepesebbé. Az ifju pár kedves jelenségét, szeretartás felemelő voltát és Apáturunk gyönyörű beszédét a fényes násznép, Budafok jelenlevő notabilitásai és ezernyi közönség látta el méltó kerettel. Este az ifju pár Lovranába utazott.

— **Nyári menetrendváltás.** A Vasuti Utmutató nemzetközi kiadása megjelent. Tartalmazza a hazai menetrendeket s azonkívül az olasz, német, osztrák, cseh, jugoszláv, svájci, belga, hollandi, lengyel és román menetrendeket és dijszabásokat, valamint a spanyol, portugál, török és görög közvetlen vonatok menetrendjeit. Egyidejűleg megjelent a csupán hazai menetrendeket tartalmazó kiadás is. Ez utóbbi igen célszerű kis alakban (zsebalakban) is kapható. A Vasuti Utmutató vásárlói díjtalanul kapják az Országos Autobusz Szövetség által szerkesztett hivatalos Autobuszmenetrendet, valamint a 150 oldalas külföldi közvetlen gyorsvonatok menetrendjeit és a menetdíjakat is feltüntetve — immár közkeletűségnek örvendő — könyvecskét. A célszerű külföldi szállodai tájékoztatót is magában foglaló nemzetközi kiadás ára 4 pengő; a hazai kiadás ára 1.60 pengő, a zsebalaku kiadás ára 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben, trafikban, IBUSZ pavillonban és a vasuti- és hajóállomásokon.

— **Szívbetegnek és érelmeszesedésben szenvedőknek** a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a **Ferenc József** viz különösen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A **Ferenc József** keserűviz kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **A Budafoki Kaszinó** holnap vasárnap délután 4 órakor tartja folyó évi rendes közgyűlést, amelynek tárgysorozatán az évi jelentések és az egyesületi adminisztráció ügyei szerepelnek. Határozatképtelenség esetén a június 1-én délután 4 órakor megtartandó második közgyűlés mára tagok számára való tekintet nélkül dönt.

— **A postapalota építkezési munkái** a hét elején kezdetüket vették. Mintegy 10—15 földmunkás dolgozik az alapok kiásásánál.

— **Közös csatornát kapnak** a postapalota, a vásárcsarnok, a Tüzoltó-utcai házior és a nyilvános illemhely. A csatorna a Levente-utcai árok vizével együtt fog a Dunába ömleni. A csatorna elkészítésére a város árlejtést tartott, a pályázatokat már fel is bontották s azok most vannak átszámítás és összehasonlítás alatt. A beadott ajánlatok 5900—8000 pengő között mozognak.

— **A vásárcsarnok belső építési munkái** a héten teljes befejezést nyernek, úgy, hogy a már is beköltözött árusok és hentesek ma, szombaton este meg is kezdik boxaikban az elárusítást. A bejárattól számított jobboldali részen a hentesek, a baloldali részen és a csarnok végén az élelmiszer árusok boxai foglalnak helyet. Minden box gazdát talált. A lóhúszék a csarnokudvar hátsó épületében van, az udvar meglehetősen tágas területe pedig a baromfi árusok és az östermelők számára biztosít elhelyezkedést.

Keressék Budafokon három esetleg kettőszobás LAKÁST
Cím: Musztács Feren: fővárosi mérnök, Budapest, IX, Mester-u. 37

Elsőrendű palackborok

(Üvegenkénti eladás)

1 liter Asztali bor	P 0.64
1 „ „ Uradalmi kadarka	„ 0.80
1 „ „ Családi bor	„ 0.90
1 „ „ Uradalmi rizling	„ 1.—

Üvegcseré vagy 20 fillér betét. 10 üveg vételnél házhoz szállítom. Legfinomabb faj- és csemegeborok 0.7 literes üvegekben is kaphatók.

Seybold Frigyes utóda

Cégtulajdonos: Finck F. Sándor.
Budafok, Péter Pál-utca 39. sz.
Telefon: Budafok 62.

Festékárak

Kiváló minőségű porfestékek minden színben, olajfestékek, linoleum és borostyán padlólakkok, finom fehér zománclakkok, csónaklakkok, 1^a kence, terpentín, lakkok, kenőszappan, kátrány, szurok, facement, karbolineum, gép- és autóolajak, kocsikenőcs, ecsetárak és meszelők nagy választékban.

Legolcsóbb áron kaphatók:

Kern János és Tsa
vas- és festékkereskedő cégnél

Építkezési anyagok

Betonvas, betondrót, kavicsos szigetelő lemez, kátránypapír, bőrlémez, stukaturnád, mindenféle vasárú cikkek, épület- és bútorvasalás nagy választékban.

Legolcsóbban kaphatók:

Kern János és Tsa
vas- és festékkereskedő cégnél

Kerítés fonatok

Tűskés sodrony

